

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XX

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En la capital, un mes..... 1 peseta
Fuera, trimestre..... 4 —
Número suelto, 5 céntimos

Sábado 14 de Junio de 1902

Teléfono núm. 6

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración,
Imprenta y litografía de Alonso é Hijos
Mayor pral., 98 y 100

Núm. 5.817

AGUAS DE BORINES

(ASTURIAS)

Bicarbonatadas sódicas-sulfídicas

(Una fuente)

Ferruginosas Bicarbonatadas

(Otra)

Eficacísimas en las enfermedades del estómago, hígado y riñones; catarros de los bronquios, vejiga y matriz; y muy útiles en el herpetismo de la piel y mucosas y en la anemia. —Reemplazan, ventajosamente en muchos casos, a las de Vals, Mondariz, Sobrón, Alzola y Lanjarón. Resultan verdaderamente maravillosas en las enfermedades del estómago, hígado y riñones.

GRAN establecimiento, con la más completa instalación hidroterápica: hospedaje de lo más esmerado y al alcance de todas las fortunas.

ITINERARIO: Ferrocarril hasta Infiesto: de allí en coche por carretera que constituye delicioso paseo, los diez kilómetros hasta el Bañerío. Temporada: de 15 de Junio a fin de Septiembre.

Médico Director: D. Arturo P. Fábregas de Madrid; especialista en las enfermedades genito-uritarias y de la piel. Venta de aguas en todas las farmacias.

Revolución en la fotografía

Los almacenes de Droguería de los señores N. de Fuentes Aspuz é Hijo, tienen un surtido completo en el ramo, facilitando todo aquello que el amateur a este sport necesita.

Dadas las facilidades que estos señores se proponen, para que todo el mundo pueda adquirir buenos aparatos, no dudamos que acudirán a dicho establecimiento en busca de una máquina.

Precios sin competencia

116. Mayor principal, 118

Casa en venta

La número 167 de la calle Mayor pral. Del precio y condiciones informarán en la misma.

Legítimos carbones de Asturias

Precios por tonelada, incluso portes

Se venden de clase superior por vagones completos, a los precios siguientes y sin competencia.

Cribado a 39 pesetas.
Galleta a 39.
Menudo corriente a 36.
Menudo grancaedo a 34.
Aglomerados a 41.
Cok 1.ª a 50.

Para pedidos dirigirse a los señores Monge y Medina, Almacenes, Calle de Zapata, 11, Valencia.

VINO

Se vende en la acreditada bodega de don Manuel Rodríguez Bocos, calle del Cuervo, números 5 y 6, a 25 céntimos litro. Se da de salida a 9 reales cántaro.

VINO

Para el lunes 16 se expende superior tinte y clarete, en la acreditada bodega de D. Demetrio Ortega, sita en la calle Mayer, número 230, a 25 céntimos litro.

Lotería Nacional

Hay décimos a 5 pesetas

Administración núm. 1

Antonino Alonso

Mayor principal, 56.

Junto al comercio del Sr. Lomas

Cartas agrícolas

SUMARIO.—La cuestión social.—De ella son responsables los políticos fracasados y los propietarios absentistas y egoístas.—Mediante los cotos redondos mejorarían las condiciones sociales de los obreros agrícolas.—Cría de aves y animales de corral.—Cría de conejos.—Curiosos é interesantes detalles relativos a esta industria.

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO.

Con frecuencia repite la prensa que la cuestión social se acentúa de año en año en España y que se anuncia pavorosa en el actual verano tanto en Andalucía como en Extremadura.

La principal culpa de ello la tiene la pésima administración de los fracasados gobiernos que ha tantos años venimos soportando tonantemente y que en vez de regenerar el país por los medios ya indicados en este periódico se ocupan con preferencia de aumentar los impuestos, que vienen a pesar definitivamente sobre la clase obrera, impuestos que en vez de ser destinados a gastos reproductivos son absorbidos en casi su totalidad por los que cobran del presupuesto y por los acreedores de deudas contraídas para sostener desastrosas guerras civiles, coloniales y con los Estados Unidos.

Y no es menos responsable del malestar de los obreros agrícolas el absentismo y egoísmo de los propietarios que no se cuidan de ponerse de acuerdo para plantear los medios de progreso agrícola que darían por resultado gran aumento de producción con gran economía, y gran consiguiente facilidad de mejorar las condiciones sociales de los obreros del campo.

Ya se ha repetido hasta la saciedad en EL DIARIO PALENTINO y en otros órganos de la prensa que la organización de la propiedad en cotos, sean estos individuales, sean colectivos, es un medio seguro y general de aumentar en Castilla la producción con gran economía, y por consiguiente de poder mejorar las condiciones de la clase obrera agrícola.

Desde luego y tanto en los cotos individuales como en los colectivos convendría a los propietarios de unos y otros construir casas higiénicas de campo para los obreros que hubieran de trabajar constantemente en ellos.

Mediante estas casas los obreros y sus familias ganarían en salud, comodidades y utilidades; puesto que en lugar de vivir en las estrechas casuchas de los pueblos situadas casi siempre en sucias y mal olientes calles, habitarían en casas de campo, amplias, bien ventiladas y con vistas a la hermosa campiña, respirando continuamente aire puro perfumado por las flores campestres y oyendo con frecuencia los trinos y gorgeos de las aves cantoras. En vez de verse precisados como sucede ahora a ir y volver todos los días desde el pueblo al campo y desde el campo al pueblo azotados con frecuencia por fuertes y fríos vientos, por la lluvia ó por la nieve sin tener donde abrigarse ó cobijarse ni siquiera en las horas de comida ó de descanso, en el coto, por el contrario, no tendrían necesidad ni de esos viajes, ni de estar alejados de sus familias, ni de sufrir las indicadas contrariedades.

Por otra parte, a los obreros además de bien retribuidos nunca les faltaría trabajo en los cotos.

La multitud de construcciones rurales que habría necesidad de hacer en ellos, como se ha indicado en anteriores cartas, la supresión ó restricción del barbecho tan ventajosamente realizable en los mismos a la vez que la implantación de las más convenientes alternativas de cultivos y cosechas, la construcción de vallados horizontales y apertura de zanjas circunvalatorias de los cotos para recoger las aguas de lluvia, la plantación de árboles frutales y maderables a lo largo de las zanjas, vallados, caminos, ríos, arroyos y regueras, la de vides americanas, la creación de huertas y la explotación de multitud de industrias rurales y no rurales darían constante ocupación a los obreros agrícolas y exigirían tal número de estos, que en vez de falta de trabajo tal vez

nos lamentaríamos de escasez de brazos para tantos y tan interesantes objetivos.

Por eso y porque en la mayoría de los casos estarían situadas en el campo dentro de los cotos las casas de los obreros, hasta las mujeres de estos tendrían además de las ordinarias constantes ocupaciones en diversas faenas agrícolas como escardas, recoger manojos, trillar, aventar, acibar, vendimiar, extender los abonos principalmente los minerales, dedicarse a la horticultura, piscicultura, cría de abejas, cerdos, aves de corral y conejos y tomar participación en las demás industrias rurales ó no rurales que se explotasen en los cotos.

Solamente la cría de aves y animales de corral las absorbería mucho tiempo y produciría grandes rendimientos. Actualmente no suelen mantenerse en cada corral de pueblo más que un corto número de aves y de conejos; y para ello hay precisión de acudir a la panera para las primeras y de ir al campo a largas distancias para buscar alimentos a los segundos. En los cotos por el contrario se sostendrían cientos de aves de corral que pastarían en el campo ó buscarían por sí mismas sus alimentos limpiándole de insectos, desperdicios y semillas perjudiciales, y se criarían con mayores facilidades millones de conejos que darían grandes utilidades.

¿No se lamentan el país y la prensa de la escasez y carestía de las carnes?

Pues la cría de aves y animales de corral, puede ser un complemento de tal escasez hasta tanto que consigamos aumentar y mejorar nuestra reducida y hambrienta ganadería; lo cual se conseguirá muy fácilmente en Castilla tan pronto como se adopten y generalicen las recomendadas alternativas de cultivos con plantas forrajeras leguminosas, asociadas ó no asociadas a cereales, forrajeras que además de enriquecer al suelo con el azoe que absorben de la atmósfera tan necesario para otros cultivos, son uno de los mejores recursos para sostener numerosa ganadería que produzca abundantes abonos animales, y para la cría de innumerables conejos que con su prodigiosa fecundidad suplan la actual escasez de carnes.

Lástima grande que no estén organizados todavía los cotos redondos, sean individuales, sean colectivos, en cuyas casas de campo se pueden criar con gran facilidad y economía millares y millares de gallinas, pavos, cerdos, palomas y conejos.

Los mujeres de los obreros, colonos y labradores se ocuparían de estas tan importantes como productivas industrias rurales.

Concretándonos por ahora a la de los conejos, ya se ha indicado en EL DIARIO PALENTINO lo muy productiva que en las casas de campo puede ser esta industria. Como que con 10 conejas y un macho, cuyo coste no excede de cinco duros y contando ó construyendo un corral cerrado, que puede resultar muy económico, si así se quiere, pueden obtenerse al año 500 conejos que castrados a los cuatro ó cinco meses y convenientemente engordados pueden ser vendidos en 1.250 pesetas.

Esta tan productiva industria asequible hasta a las familias obreras y que demanda muy escaso capital de explotación merece nos ocupemos minuciosamente de ella.

Los aficionados a la cría de conejos pueden ver el plano y descripción de un conejal modelo para 30 conejas y 10 machos en *La Gaceta Agrícola* del Ministerio de Fomento de 1.º de Septiembre de 1889, en la cual se dan los siguientes minuciosos detalles respecto a la productiva é interesante industria de la cría de conejos.

B. MAÑUECO.

(Se continuará.)

Información Postal

Madrid 13 de Junio 1902.

Sr. Director

Sorprendió a todo el mundo el viaje del conde de Romanones al saberse que había salido en el expés de Barcelona.

Pero al tenerse noticia del objeto del mismo—ir a presidir el entierro del eminente vate Verdagué—la impresión general fué favorable, produciendo buen efecto la iniciativa del ministro de Instrucción pública.

Suponían algunos anoche que llevaba a Barcelona también el encargo de organizar a gusto del gobierno las fuerzas del partido liberal en aquella capital, dada la significación canalejista del nuevo jefe de aquéllas Sr. Roig Bergada. Todo podía ser.

El recibimiento que ha tenido en Barcelona ha sido excelente. En la estación de San Vicente le recibieron el gobernador civil y el rector de la Universidad. En la de Barcelona esperaban las demás autoridades, comisiones de la Diputación provincial, del Ayuntamiento, de varias entidades y la plana mayor de los fusionistas barceloneses.

Al bajar del vagón el ministro, oyéronse vivas y aplausos.

Después de las presentaciones de rubrica marchó con la mayoría de los concurrentes a visitar el cadáver de Mosén Jacinto.

Visitó luego los centros docentes, donde se le formularon distintas peticiones, que prometió atender.

El que ha tenido un recibimiento verdaderamente entusiasta ha sido el Sr. Canalejas en Alicante.

En el banquete organizado en su honor por la Junta de obras del puerto y celebrado anoche en el teatro-circo pronunció al exministro de Agricultura un hermoso y sentido brindis dedicado a Alicante que fué aplaudido con entusiasmo.

Se esperan con interés las declaraciones que haga en el banquete político que tendrá lugar hoy.

Aunque se creía que el Consejo en Palacio suspendido ayer por la visita del rey a Aranjuez, no se celebraría hasta que regresara el conde de Romanones, se ha verificado hoy, haciendo el jefe del Gobierno un resumen de los acuerdos adoptados en el Consejo del miércoles.

El rey firmó después los nombramientos de los generales Pando para la presidencia de una sección de la Junta Consultiva, y Macías para la capitanía general de Valencia.

A última hora recibo algunos telefonemas de Barcelona dando cuenta del entierro del ilustre poeta mosén Jacinto Verdagué.

Ha sido el fúnebre acto grandioso é imponente, cual correspondía al hombre cuya pérdida llora hoy España entera.

No se recuerda en la ciudad condal ninguna otra manifestación tan grandiosa. Aglomeración inmensa en las calles, balcones enlutados, tiendas cerradas al paso de la comitiva.... Formaban esta todas las fuerzas vivas de Barcelona, todas las clases sociales, desde las sociedades corales y las masas obreras hasta el ministro de Instrucción, que presidía, acompañado de las autoridades (incluso el cardenal Casañas) y miembros de la familia.

Seguían al féretro muchos carruajes con innumerables coronas. ¡Descanse para siempre en otro mundo mejor el vate insignie que vió malogrados sus últimos años por persecuciones y amargura! ¡Y que Dios perdone a sus enemigos como dijo al morir el cantor inimitable de *Canigó* y *L'atlantida*!

Enoch.

A través de la frontera

La prensa y el Transvaal

La prensa europea vierte lágrimas de admiración por los boers y lanza contra la «pérfida» Albión los anatemas de antaño.

La prensa francesa y la alemana se distinguen en este concierto por el unísono perfecto de sus aceros, lo cual es harto significativo.

Periódicos liberales y gacetas imperiales proclaman la justicia que asiste a los boers en su contienda.

Ni un solo momento pensaron los redactores de la prensa europea, anánime en sostener la causa de los boers que éstos habían incurrido en responsabilidad durante los trágicos sucesos que han tenido lugar durante tres años en el Africa del Sur.

En los comienzos del conflicto anglo-boer pudieron haberse arreglado las cosas.

Los ofrecimientos hechos por Inglaterra al Transvaal fueron presentados indudablemente por Chamberlain en una forma muy poco diplomática.

Hubiese ganado más al no haberse parecido a una ruptura violenta del pacto que por entonces existía.

En resumen, la Gran Bretaña hubiese hallado una satisfacción cumplida interpretando la Convención de 1884 bajo las bases de la del 1881, o sea el reconocimiento del dominio nominal, apoyado por la dirección o intervención de las relaciones interiores del Estado de Orange y del Transvaal.

Entonces, lo repetimos, todo pudo haberse arreglado.

En efecto, había en el Transvaal un partido de la paz y de la autonomía, igualmente dispuesto a asegurar la independencia sub-africana con respecto a Inglaterra que a sustraer ambos Estados al yugo de la oligarquía de los funcionarios holandeses que los explotaban.

La correspondencia de Joubert y de Botha con el presidente Kruger, encontrada por lord Kitchener no deja lugar a duda alguna.

Los héroes de la guerra transvaaliana sentían que esta oligarquía de los administradores de los ferrocarriles y monopolios, sin autorización del país, los podía en un atolladero.

También, y al mismo tiempo que el representante de los altos funcionarios del Transvaal, residente en Europa, el doctor Leyda, provocaba el jingoismo inglés por la hostilidad que manifestaba contra Inglaterra la prensa europea, allá abajo, en Bloemfontein y Pretoria los que debían acreditarse en la guerra de la independencia, procuraban detener los acontecimientos, procurando no romper las hostilidades.

Si el presidente Kruger y el partido de la guerra, con los valientes soldados que han cumplido su deber hasta el final, consiguieron dilatar la hora fatal, aquí en Europa se le hicieron concebir esperanzas irrealizables y los acontecimientos se precipitaron.

¿Quien se hubiera atrevido en este concierto de diatribas para los ingleses y frases de aliento a los boers, a levantar la voz para hacerles ver a éstos que su epopeya era infecunda, que la lucha había de serles perjudicial, que la razón vencía a la fuerza?

Y sin embargo, así ha ocurrido, pero no han pagado nada, no han sufrido las consecuencias los consejeros.

¿No habrá otra nación a quien se le pueda aplicar el mismo cuento?

¿Servirá esta lección para no meterse otra vez en mortales aventuras, cuyas catástrofes no han hecho escarmentar hasta ahora.

Reyes.

Las declaraciones de Weyler

Fue objeto ayer de animados comentarios la *interview* que celebró el conocido periodista francés Gaston Routier con el general Weyler.

La importancia de las declaraciones, reproducidas en *El Liberal*, trajo, como consecuencia, la obligada serie de noticias contradictorias, que sirvieron de tema principal de las conversaciones entre la gente política. Confirmaban unos, con referencia a amigos del ministro de la Guerra, que éste nada había dicho, y otros, apoyados en referencias idénticas negaban en redondo su exactitud.

La prensa de anoche refleja esta divergencia al ocuparse del asunto, pero hay que reconocer que están más en lo cierto los que confirman que los que niegan.

Nosotros tuvimos ocasión de hablar anoche con personas de posición política que asistieron a la recepción verificada en el ministerio de la Guerra, donde se comentaron mucho las

expresadas declaraciones, y con cuyo motivo hizo el general Weyler una aclaración que es importante recoger.

Dijo el ministro que el periodista francés aludido le pidió una *interview* por encargo del periódico parisiense citado; pero que no accedió a este deseo por razones políticas que se le impedían, limitándose a recibir a Mr. Gaston Routier, con el que conversó algunos momentos, contestando a muchas de sus preguntas por deberes de cortesía.

La parte esencial de esta conversación coincide mucho con las declaraciones publicadas en *El Liberal*, no negando el ministro de la Guerra que se expresara en el sentido liberal avanzado que se dice, porque ya antes de ahora hizo lo propio, repitiendo asimismo que estaba conforme con las ideas políticas del Sr. Canalejas, y, por lo tanto, de acuerdo con este en la necesidad de reanudar en breve plazo las tareas parlamentarias para poder aprobar los proyectos que se refieren a las cuestiones palpitantes.

Donde la rectificación es total por parte del ministro, es en lo que se relaciona con el concepto de la República, acerca de cuyo punto nada dijo a Gaston Routier el general Weyler, según se nos asegura autorizadamente, por la razón poderosa, de que un ministro de la corona sólo puede hablar, mientras lo sea, en sentido monárquico. Si dijo el general Weyler, y tampoco es de ahora, que ponía el concepto de la patria por encima de todo; pero en el bien entendido de que ese concepto subsistía con la monarquía. Para expresar otra cosa hubiera dejado de ser ministro.

Y terminamos aquí diciendo que los amigos del general Weyler oyeron a éste palabras de disgusto por la publicación de sus declaraciones que, como se ve, puede calificarse de auténticas en su parte substancial.

El gas de agua

En Barcelona se ocupan activamente de esta cuestión, de tanto interés para la industria española.

Hace poco se ha emitido una ponencia en la que ha intervenido el Dr. Rodríguez Mendez, Rector de la Universidad de Barcelona, y cuyas conclusiones son las siguientes:

«La fabricación del gas de agua es menos costosa y más sencilla, y a la par menos expuesta para los obreros que la del gas de hulla.

La composición del gas de agua es menos compleja y más estable que la del gas de hulla y en ambos hay cuerpos asfixiantes y tóxicos. El gas de agua es más canalizable y coescible que el de hulla.

El gas de agua produce, por incandescencia una luz hermosa, intensa, fija, sin humo y sin residuos, superior en todos conceptos a la de gas de hulla.

El poder calorífico del gas de agua es menor que el del gas de hulla.

El gas de agua es menos explosible que el gas de hulla.»

La política americana

The Morning Post publica hoy un despacho de Washington anticipando un extracto del proyecto de ley que el Congreso americano habrá de formar con arreglo a las condiciones que adopten las Cámaras a fin de poner término a la insurrección en Filipinas.

La tendencia de la ley será dotar al archipiélago de un gobierno civil, conservando la comisión americana en Filipinas la dirección general de los organismos, tanto provinciales como municipales, los cuales se crearán con arreglo a las leyes vigentes y a la Constitución americana.

Sin embargo, no se establecerá el juicio por jurados; se prohibirá el uso de armas en todo el Archipiélago y el patrón moneda será objeto de una ley.

Los naturales serán reconocidos como ciudadanos filipinos, bajo el protectorado de los Estados Unidos.

Añade el corresponsal de *The Morning Post* que la Cámara de representantes examina estas bases del proyecto, aprobadas ya por el Senado, siendo lo más probable que se introduzcan algunas enmiendas, principalmente respecto a la moneda, proponiendo que sea el patrón oro en vez del patrón plata.

Termina diciendo que una ley sobre estas bases hará cesar las hostilidades en el Archipiélago magallánico.

Congreso Egipcio

Se ha constituido el Comité Castellano del primer Congreso Egipcio de Medicina, que se ha de celebrar en el Cairo del 19 al 23 de Diciembre próximo venidero bajo el alto patronato de S. A. El Kediye.

Los miembros de este Comité tienen el honor de invitar a sus colegas a tomar parte en este concurso científico, que tiene por objeto el estudio de las enfermedades que se observan mas frecuentemente en los países cálidos.

La cuota fijada para los médicos congresistas es de 25 francos, que puede enviarse al Comité nacional, calle Fernando VI, número 11, Madrid.

El título de las comunicaciones deberá hacerse saber al secretario general antes del 15 de Octubre de 1902 y por tanto han de enviarse con anterioridad a este Comité para que este pueda trasmitirlos.

Los miembros del Congreso y sus familias disfrutaran de grandes rebajas en los billetes del viaje y en los hoteles, así como también de fiestas, recepciones y excursiones que serán organizadas en su honor.

Valladolid 5 Julio de 1902.—El presidente, Dr. Camilo Calleja.—El secretario, José María Echevarría.—Vocales, Dr. Luis Moreno y Doctor Emilio Alvarado.

Desde Cevico

13 Junio 1902.

Sr. Director: Dos noticias voy a comunicar a V. una alegre y otra triste.

Refiérese la primera al enlace celebrado entre la simpática señorita Eloisa Sanz Trejo, hija de uno de los farmacéuticos de esta villa, y el joven de esa capital D. Julián Ruizpérez, hijo del conocido almacenista de carbones don Antonio, habiendo sido apadrinados en tan solemne acto por D.^a Isabel Contreras Sanz, y D. Feliciano Ruizpérez, primos de los novios respectivamente.

El número de asistentes a la boda ha sido de ciento cuarenta, siendo todos obsequiados con una suculenta comida, servida por los cafés «Suizo» y «De ideas» de esa población.

El nuevo matrimonio, a quien deseo muchas felicidades, se proponen pasar la luna de miel en la populosa Barcelona.

La noticia triste de que voy a dar a V. cuenta ha ocurrido próximamente a las once de la noche, momentos antes de retirarme a descansar.

Hallábanse unos jóvenes pasando agradablemente el rato en una de las habitaciones de la casa donde se celebraba la boda de que doy cuenta anteriormente y uno de aquéllos tuvo la mala suerte de tropezar con la lámpara que se hallaba colgada, cayendo al suelo, con tanta desgracia, que el petróleo impregnó los vestidos de la criada de la casa, que sufrió horribles quemaduras, a pesar de la prontitud con que acudieron en su auxilio.

El estado de la muchacha es grave y el accidente produjo gran pánico en todos los que se encontraban en la casa.

De V. señor Director, afecmo s. s.

El Corresponsal.

Una desgracia

En las primeras horas de la tarde de hoy, llegó a nosotros la noticia de que en el término municipal de esta ciudad a inmediaciones del arroyo de Vilalobón, yacía el cadáver de un hombre, según referencias de dos labradores que trabajaban en aquellos contornos.

El juzgado

Tan pronto como a él llegó la noticia, el señor juez D. Avelino Alvarez, actuario Sr. Salomón y médico forense se dirigieron al término de *Miramelasbuenas*, con objeto de proceder al levantamiento e identificación del cadáver.

Este yacía boca abajo en el arroyo, suponiéndose que aunque su cadáver ha parecido en el agua, no haya perecido ahogado, sino que al irse a lavar sufrió algún síncope ó accidente, que le privó la vida, así se denota por todos los indicios.

El muerto

Según la identificación resultó ser el vecino de esta ciudad Antonio Tomás Royo, de unos 60 años de edad, persona muy conocida en Palencia y especialmente de los asiduos concurrentes al café del Siglo.

Detalles

De los que hemos podido adquirir resulta, que hace de cinco a seis días que el Antonio faltaba de su casa y que la desgracia ha debido ocurrir hace unos tres próximamente.

El señor juez ordenó la traslación del cadáver al cementerio, donde se le practicará la autopsia.

En el lugar del suceso no faltaban curiosos, abundando el género femenino.

NOTICIAS

A las ocho de la mañana se ha celebrado hoy en la Santa Iglesia Catedral el enlace de la señorita Catalina Carbajo, hija del acreditado comerciante D. Pablo, con el joven de Benavente D. Juan Manuel Madrigal de Prado, siendo apadrinados por la hermana de la novia D.^a Antonia y un hermano del novio.

Los invitados obsequiados espléndidamente, han celebrado la boda en casa de los padres de la desposada, y esta tarde sale el nuevo matrimonio con dirección a la Corte, donde se proponen pasar la luna de miel, que les deseamos duradera y llena de felicidades.

El arrendatario de los arbitrios del pueblo de Villada, ha dispuesto que durante los 21, 22 y 23 del actual, en que se celebra la renombrada feria de San Luis, no se cobre impuesto alguno a los vendedores de ganados, mular y lanar que concurran a aquel mercado en los expresados días.

Por promover escándalo en la vía pública, ha ingresado en la cárcel a disposición del señor gobernador civil, Gregorio Crespo Vena.

AUDIENCIA

Para el lunes próximo está señalada la vista en juicio oral ante el tribunal del jurado de la causa instruida en el juzgado de Carrión de los Condes, por delito de homicidio, contra Crispulo de Fuentes Fidaigo.

Actuarán: como acusador el fiscal D. Juan Gago de la Torre y como defensores el licenciado D. Juan Diaz-Caneja y el procurador D. Sebastián González.

Música

Programa de las obras que ejecutará la banda de música municipal, mañana domingo a las siete de la tarde en el paseo del Salón.

El último chulo, pasodoble.—Torregrosa.

Luz, polka.—Queipo.

Los puritanos, fantasía.—Bellini.

Amelia, tanda de vals.—Carreras.

El anillo de Nivelungo, pasodoble.—Wagner.

En la mañana de hoy después de los funerales celebrados en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, ha sido conducido al cementerio, el cadáver del antiguo y honrado industrial D. Vicente Martínez Lezoano, padre de nuestro particular amigo el coadjutor de dicha parroquia D. Gregorio.

Acompañamos a este así como a la demás familia en el justo pesar que les embarga, a la par que pedimos a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Por la administración de contribuciones de esta provincia se reproducirá en uno de los próximos números del *Boletín Oficial*, una circular de la Dirección general de Aduanas referente a la fiscalización de las fabricas destinadas a la elaboración de achicoria tostada y molida y demás sustancias con que se imita el té y el café.

Es muy posible que en el próximo día de San Pedro, se celebre un espectáculo taurino en nuestra plaza de toros, cuya organización está gestionando un querido amigo nuestro.

La administración de contribuciones publicará en breve una circular referente a la entrega de recibos por recargo del 16 por 100 sobre la contribución territorial para la llena de sus matrices por los Ayuntamientos.

Por el señor gobernador civil de Madrid ha sido autorizada la remisión de 4 500 cartuchos cargados, a la consignación de D. Félix Panojo, de esta capital.

Tienen terminado y expuesto al público el apéndice al amillaramiento para que acerca de él puedan hacerse las reclamaciones que se consideren pertinentes, los Ayuntamientos de Antiguiedad, Ledigos y Villeda.

Registro civil

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy.

Defunciones.—Vicente Martín Lezoano, viudo, de 69 años, Ramirez, 2.—Felisa González Cantero, de cuatro años, Corredera, 47.—Pedro Vivar González, casado, de 67 años, Mayor Antigua, 11.

Matrimonios.—Alfonso Sastre Rodríguez, de Palencia, de 27 años, con María Conceiro García, de Cevico de la Torre, de 22 años.—Ger-

án Marcos Gago, de Rivas, de 22 años, con María Lisbona González, de Palencia, de 24 años.—Juan Manuel Madrigal de Prado, de enavante, de 23 años, con Catalina Carabajo Vidal, de Palencia, de 20 años.

Para lavar los niños, si bien se escoge de referencia el Jabón del Congo incontestablemente, es también indispensable á las tenses; cuyo cutis es delicado.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, arrears, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Bsdomacal de Saiz de Carlos.



HERNIAS (Quebraduras)

formidades del pecho, espalda, piernas ó pies
Consulta Médica Especial
Para tratamiento y curación de estas enfermedades

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Palencia y recibirá á las once a seis en el Hotel Continental á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que se curan con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho método.

Vistos por este Especialista todos los aparatos conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Palencia los días 4 y 5 de Julio próximo en el Hotel Continental.
En Madrid en el gabinete del Médico Director, Fuencarral 19 y 21.



Cháchara

Pues señor, pica en historia y á todos parece extraño que después de haber tenido un mesecito de Mayo que ha hecho, como ustedes saben, temblar de frío al más majo, estamos pasando un Junio que es todavía más malo. Esto tiene tres bemoles

y desde luego á este paso nos vamos los palentinos á convertir en carámbanos.

Yo no sé si á los demás les pasará lo contrario, pero según mis noticias y á juzgar por ciertos datos, si estamos frescos aquí allí se encuentran helados; así que están en sus glorias pulmonías y eatarros pues ven con satisfacción que no les falta trabajo!

De tal modo zurra el Norte, que es el viento más tirano. y el que nos olvida menos y el que nos hace más daño, que hay quien ha vuelto á la estufa por que ha visto con espanto que se le congela el agua de vasijas y cacharros.

La rosa que en los jardines por este tiempo otros años saturaba con su esencia perfumadora el espacio, escondida en su capullo no osa enderezar su tallo, y místicas están las plantas y entumecidos los campos.

Y como así se resienten hasta los cuerpos más sanos y no hay nadie á quien no irrite tiempo tan crudo y tan vario, con el fin de averiguar lo más cierto y más exacto que hay acerca del origen de este frío de los diablos; ayer tarde me informé del señor Nieto del Barco, que es un hombre, la verdad, que de todo está enterado; y con una calma grande y un aplomo extraordinario, como quien está seguro siempre que va á decir algo:

—Como Sagasta—exclamó —es de un genio un poco raro y á su edad no le es posible hacer lo que hacen los patos y teme que se liquide si calienta demasiado, con su envidiable frescura ¡ha suprimido el verano!

LINO G. ANSÓTEGUI.

SECCION RELIGIOSA

Domingo.—San Vito, San Modesto, Santa Crescencia, Santa Batilde y Santa Libia.

En Santa Clara termina el novenario á San Antonio; á las siete hay comunión, á las diez misa solemne y sermón que predicará Fray Apolinar Pérez, franciscano.

En las religiosas Agustinas Canónigas se celebra la Octava del Santísimo Sacramento con misa solemne á las diez y sermón que predi-

fuésemos sus mejores amigos, y á nuestras palabras duras y provocativas respondió con otras dulces.

—El conde se movió en su asiento como si no acertara á acomodarse bien.

—Prosigue, Lope...

—Después de algunas palabras nos aconsejó que saliésemos de la torre, y viéndonos resueltos á luchar, nos trató de locos temerarios porque no pensábamos que desde el sitio donde estaba podía acabar con uno de nosotros, haciendo uso de su ballesta, mientras que el lobo daba cuenta del otro.

—¡Ah!... Es en vano intentar nada contra ese hombre.

—Pues á pesar de todo insistimos en pasar.

—¿Y entonces?...

—Como quien otorga una gracia, propuso á don Rodrigo que entrara y yo le aguardara allí.

—¿Y permitistes?...

—Mi señor aceptó y me mandó quedarme.

—¡Oh!...

—Entré, pues, don Rodrigo y yo esperé vigilado por el lobo.

—¿Y luego?

—Permaneció dentro largo rato: oí un grito, que juraría fué de mujer, después un silbido, y el lobo desapareció.

cará el Rvdo. P. Eduardo Ibañez, estando su divina majestad expuesto hasta las seis que tendrá lugar la visita de altares y á continuación la reserva.

En la tarde el Rto inauguración de la Asociación de Hijas de María; á las siete y media será la misa de comunión de las jóvenes; á las diez función de la minerva con misa solemne, estando S. D. M. expuesto. Por la tarde á las cuatro rosario, acto de consagración de los jóvenes á María Inmaculada, bendición é imposición de cintas y á continuación sermón que predicará el Sr. D. Eugenio Madrigal.

En la Compañía son los ejercicios mensuales de la V. O. T. del Carmen á las siete de la mañana y á las cinco de la tarde.

En San Pablo á las siete de la mañana Comunión general de la venerable orden tercera de Santo Domingo. A las cinco de la tarde exposición de S. D. M. estación, rosario, sermón y procesión con el Santísimo Sacramento por las naves del templo.

Lunes.—San Quirico, Santa Julita, San Francisco de Regis y San Aureliano.

En la Soledad hay exposición del Santísimo Sacramento todos los días de esta semana desde las seis hasta las ocho de la tarde.

Telegramas

De la Agencia MENEZETA

Otro discurso

de Canalejas

MADRID 14 (10:30)

En el banquete dado por los políticos de Alicante al Sr. Canalejas, este pronunció un discurso en el que expuso sus ideales democráticos, explicando las causas que le hacían imposible permanecer al frente del ministerio de Agricultura, que ha dimitido, por considerar que no se cumplía con las promesas hechas por el gabinete del Sr. Sagasta al resolverse la crisis que motivó su entrada en el gobierno.

El Sr. Canalejas censura la clausura de las Cortes.

Niega que sea antirreligioso, como se quiere hacerle aparecer, pero sí afirma que es anticlerical.

Extensamente se ocupó de la cuestión religiosa y terminó su brindis pidiendo el concurso de los republicanos con el fin de conseguir la obra democrática que persigue.

Al final de su discurso fué muy ovacionado el señor Canalejas por todos los comensales, quienes prolongaron por algún tiempo los aplausos.

El discurso ha respondido á lo que se esperaba del exministro demócrata, ha-

ciéndose muchos comentarios, acerca de los puntos tratados.

Regreso de un ministro

MADRID 14 (12)

El conde de Romanones ha regresado de Barcelona á donde fué con objeto de asistir á los funerales del poeta mosén Jacinto Verdaguer.

El conde ha visitado al Sr. Sagasta, á quien ha dicho que llega muy satisfecho de la cultura del pueblo catalán, que se ha hecho patente en el acto del entierro.

El Sr. Moltó

MADRID 14 (14)

El capitán general de esta Corte señor Moltó, continúa en el mismo estado de gravedad.

Concesión á Cuba

El gobierno de los Estados Unidos concederá á Cuba el trato de nación más favorecida.

A los ganaderos

Se vende, una partida de yerba seca en buenas condiciones, prensada en pasas de 50 á 60 kilos á 0'60 arroba, puesta sobre vagón en la estación de Lantueno-Santiurde. Dirijanse á don Antonio de Quiza la, Cuesta del Hospital, 5 —Imprenta, Santander.

Veraneo de 1902

En Santoña (Santander)

Villa muy pintoresca y con las mejores playas del Cantabrico; hermosa clima y preciosa situación geográfica.

La playa de Berria de unos dos kilómetros de extensión (Baños de ola).

Y la playa de San Martín dentro del casco de la población (Baños tranquilos).

Buenas fondas y bonitos paseos.

Magníficos circuitos de recreo, donde el veraneante encontrará todos los espectáculos propios en estas sociedades, como son; bailes, funciones teatrales, conciertos, etc

Veladas musicales dos veces por semana en el hermoso paseo de Manzanedo y los domingos por la tarde en los paseos de Lavierno y la Alameda.

En el mes de Septiembre grandes fiestas en honor de su patrona la Virgen del Puerto.

Hermosa y tranquila bahía, donde puede encontrar el veraneante agradable entretenimiento por ser abundantísima en pescados de los más finos, ó bien paseando en bote ó en los bonitos vapores de la Empresa «Zarosta»

Coches en combinación con todos los trenes en la Estación de Gama y vapores también combinados en la Estación de Treto.

Los mejores productos

en

CERVEZAS, HIELOS Y GASEOSAS

Sociedad GAMBRINUS—Valladolid

Pídanse las nuevas clases

Alonso é Hijos, Mayor pral., 98 y 100

—Debistes haber sospechado que algo de mucha importancia sucedía.

—Por eso mismo entré sin más miramientos.

—¿Y qué vistes?

—A don Rodrigo con el rostro muy pálido y desfigurado, pero solo.

—¿Se le había escapado!

—Y no me permitió que lo buscara, sino que dispuso que nos volviéramos en seguida.

Don Nuño quedó pensativo por algunos instantes.

—¿No sabes más?

—Nada más, señor.

—¿Dices que sonó un grito de mujer?

—Tal me pareció.

—¡Oh!...—exclamó el conde, cuya frente se contrajo.

—Señor...

—Una mujer... Y Rodrigo no ha castigado á ese miserable ni ha querido que lo busques... Algo más podrás decirme, Lope.

—Os juro que no.

—Quiero ver á mi hijo.

—Pero no esperéis que os responda á nada porque no está para ello.

—¿Tan mal se encuentra?

—La fuerza de la calentura...

—¿Acaso delira?

—Poco menos, y desde que le dejé...

—No importa, lo veré ¡por quien soy! que no vendrá el nuevo día sin que ese miserable quede castigado.

El conde se levantó con el rostro pálido de coraje y la mirada sombría.

—Vamos,—repuso.

Y se dirigió, seguido de Lope, al aposento de Rodrigo.

Este se encontraba en su lecho.

La fiebre había progresado rápidamente.

Los ojos del mancebo solían revolverse trabajosamente en sus órbitas sin que su mirada vaga se fijase en ningún puesto.

No se apercibió de la llegada de don Nuño, ó por lo menos no lo conoció.

A través de las blancas cortinas de su lecho, daba la luz sobre su rostro pálido y que parecía haber enflaquecido en pocas horas.

Sus labios estaban secos y blanquecinos y se movían sin cesar, aunque de ellos no salía sino algún suspiro ó quejido leve.

Era en extremo trabajosa y desigual la respiración.

El conde se inclinó sobre el lecho, contempló algunos instantes al doncel y dijo luego:

—Don Rodrigo...

Este se revolvió pensosamente, fijó un instante su mirada indecisa en don Nuño, y no respondió.

Boletín de EL DIARIO PALENTINO 95

EL HECHICERO

ó el

CASTILLO DE LOS SIETE CONDES

—¡Estraña cosa!...

—No esperábamos encontrar semejante guarda.

—Sería algún perro...

—Señor, no nos turbó el miedo hasta tal punto. Además, la prueba de que era lobo está en que nuestros caballos, antes de llegar á la atalaya temblaban y resistían á seguir.

—¿Y qué hicisteis?

—¿Qué íbamos de hacer? ¿Acaso fuimos á volvernos por tan poco?

—¿Luchasteis con la fiera?

—No, pero ya nos disponíamos á ello cuando se presentó el hombre á quien buscábamos.

—¡Oh!—murmuró don Nuño, estremándose y palideciendo.

—Nos miró con rostro sereno y como si

Pasta Excelsior

La mejor para limpiar, abrillantar y conservar los Muebles, suelos de Madera, de Hule, Metales y artículos de Cuero. Indispensable en todas las casas y a los ebanistas. Pídase en todas las droguerías. Venta al por mayor: Señores VILASAU Y GALAN, Balmes, 65.—Barcelona.



Para convalecientes y débiles es el mejor nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León, 13.—Laboratorio: Granada, 6, Madrid.

SOLUCIÓN BENEDICTO de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caques, raquitismo, escrofulismo, etc., FRASCO, 250 PSETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

En Palencia, Farmacia y almacén de drogas del DR. FUENTES. En Astudillo, Farmacia de Encinas.—En Carrión, Farmacia de Blanco.—En Dueñas, Farmacia de Dueñas.

AGUAS DE PANTICOSA

Prototipo de las nitrogenadas en España. Sulfurosas sódicas, las de la Fuente del Estómago. Verdadero clima de altura (1.636 metros)

Esta singular y muy importante triada terapéutica constituye un conjunto eficazísimo único en el mundo, para prevenir el desarrollo de la tisis pulmonar y curar ésta en sus comienzos. La especialidad de las Aguas de Panticosa es tradicional, y está comprobada por infinitos hechos repetidos sin interrupción, así en la tuberculosis como en la mayoría de las enfermedades crónicas de las vías respiratorias y en todos los casos de debilidad orgánica general como en la anemia y el linfatismo; siendo también sumamente útiles en la dispepsia, gastritis, enteritis, nefritis, cistitis, infartos del hígado y bazo, cálculos hepáticos y renales y en todas las enfermedades producidas por retropulsión de los vicios reumático y herpético.

El balneario dista 32 kilómetros de la estación férrea de Sañanigo en la línea de Zaragoza a Jaca, y 50 de la de Laruns en la de Pau; recorriéndose después ambos trayectos en carruaje.

Se ofrece completo de balneoterapia, hidroterapia y aritmia. Lavadero mecánico y estufa de desinfección instalados en 1901. Tres fondas con cocina española y francesa; habitaciones pintadas al óleo; ascensor en dos de los hoteles; Iglesia; Hospital para pobres legales; correo y telégrafo; luz eléctrica; Casino, bazares y todo lo que requieren establecimientos de su índole.

Ten porada oficial: de 15 de Junio a 21 de Septiembre, dividida en tres periodos, que se diferencian por distintos precios en las habitaciones a saber:

Precios ordinarios: de 1.ª a 15 de Julio y de 16 a 31 de Agosto. Precios ordinarios rebajados en un 50 por 100 durante los meses de Junio y Septiembre. Y precios ordinarios aumentados en un 20 por 100 de 16 de Julio a 15 de Agosto.

Las tan raras y privilegiadas aguas de Panticosa se exportan en cajas de 12 y 24 litros y 25 y 50 medidas, expendiéndose en todas las capitales y poblaciones importantes de España, y en Palencia en la Farmacia y Droguería de N. Fuentes é hijo, a 1 peseta la botella de litro y a 0'75 la de medio.

Para detalles é informes dirigirse a la Administración general de la Sociedad Aguas de Panticosa instalada en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, Coso 87, el resto del año.



LA POLAR

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

ESTABLECIDA EN BILBAO

Capital social: 100.000.000 de Pesetas.

Garantías depositadas: 50.000.000 de Pesetas.

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social; ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Subdirector para los ramos de incendios y valores en esta provincia, D. JOAQUIN ORTEGA, calle de Barriónuevo, núm. 25, 2.º

« Para estar bueno, es indispensable tener el vientre siempre libre. »

PARIS 1889 Medalla de Oro

Havre 1887, Medalla de Oro—Boulogne-sur-Mer 1887, Diploma de Honor

POLVO ROCHER

LAXATIVO, DIGESTIVO, DEPURATIVO, ANTIMUCOSO, ANTIBILIOSO

Las celebridades médicas prescriben diariamente el POLVO ROCHER a la dosis de una cucharada de las de café, desleído en un poco de agua y tomado por la noche al acostarse, para curar la **CONSTIPACION** (Estreñimiento) con todo su séquito de enfermedades: **Jaqueca, Congestión, Hemorroides, Enfermedades del Estómago, del Hígado, de los Intestinos, Ictericia, Agruras, Ventosidades difíciles, Amontonamiento de bilis, Mucosidades, Humores, Enrojecimientos, Comezones**, etc.

De un gusto agradable; no irrita como la mayor parte de los purgantes.

El frasco, que puede durar un mes, cuesta 2'50 en todas las Farmacias. Haviendo franco de un frasco contra la remesa de su valor a: ROCHER, 112, rue Turenne, París. Desconfiar de las imitaciones, y exigir bien la firma FR. ROCHER y la verdadera marca R. F. (déposé) que contiene este anuncio.

(Sentencia del Tribunal del Sena, confirmada por decreto de la Cour de Paris de 18 de abril de 1886).

VINO PINEDO de kola compuesto

(Tónico nutritivo).—Kola, coca, cacao, gusano y ácido fosfórico. Convalecencia, anemia, raquitismo, afecciones nerviosas y cardíacas. Recomendando en el embarazo, lactancia, histerismo, distonías difíciles, fatiga intelectual y corporal.—Puntos de venta: Farmacias de Pinedo. Cruz 1 Gran Vía, 14, Bilbao.—En Palencia, Farmacia del Dr. Fuentes.—Pídase en todas las Farmacias.

Indicador de Ferrocarriles.

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en esta capital

TRENES DESCENDENTES						
Número	Clase de los trenes.	Procedencia	Destino	Carruajes	Horas de llegada	Horas de salida
11	Correo	Madrid.	Coruña y Gijón	1.ª y 2.ª	3'14	3'29
11	Id.	Idem	Santander	1.ª y 2.ª	3'04	3'34
25	Mixto	Madrid é Irún	Gijón	1.ª, 2.ª y 3.ª	8'87	8'52
25	Id.	Idem	Santander	Idem		9'07
1405	Mercanc.	Palencia	León	Idem		13'25
1051	Id.	Venta de Baños	Alar del Rey	Idem	12'50	15'45
21	Mixto	Madrid é Irún	Coruña	Idem	20'14	20'59

TRENES ASCENDENTES						
Número	Clase de los trenes.	Procedencia	Destino	Carruajes	Horas de llegada	Horas de salida
24	Mixto	Coruña	Madrid Hendaia	1.ª, 2.ª y 3.ª	5'30	5'45
1428	Mercanc.	Sahagún	Palencia	2.ª, 3.ª	9'52	
1050	Id.	Alar del Rey	Idem	1.ª, 2.ª, 3.ª	10'1	
16	Correo	Coruña	Madrid	1.ª y 2.ª	10'43	10'48
22	Mixto	Santander	Idem	1.ª, 2.ª, 3.ª	19'63	19'18
14	Correo	Gijón	Idem	Idem	18'47	
14	Id.	Gijón	Idem	1.ª, 2.ª	23'00	
14	Id.	Santander	Idem	Idem	23'16	23'30

GIMNASIO

higiénico-terapéutico

El establecido en la calle Mayor, número 133, se ha trasladado a la plaza de la Catedral, número 11, donde encontrarán los alumnos espaciosos y ventilados salones, con todo el material necesario moderno, tanto para la clase higiénica como para las clases médicas.

Plaza de la Catedral, núm. 11, Palencia

Resultados garantizados en cuatro meses de ejercicio por el método del profesor Terziado del Valle:

Pecho, ancho 5 centímetros
 Brazo y cuello 3 »
 Antebrazo 3 »
 Cintura, disminución 8 »
 Capacidad respiratoria aumento 80 »

Ejercicios bien dosificados

Precios económicos

Para más detalles, véase el Gimnasio.

SANGRE PURA

es la fuente de buena salud.

La Zarzaparrilla

del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito,

Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, que todos los comunicantes aseveran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó.

Mujeres presa de debilidad y cansancio

que han tenido que guardar cama, acorrajadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la

Zarzaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Píldoras del Dr. AYER, Azucaradas, El Mejor Purgante.

Guarda

Francisco González, que durante diez y seis años, ha prestado sus servicios a la Asociación de labradores de esta capital, como guarda de la Vega, se ofrece para prestar como tal sus servicios, bien sea en una dehesa, monte ó campo.

Dará cuantas referencias se le soliciten y advierte que sabe leer y escribir.

Quien desee utilizar sus servicios puede avisar en la calle de los Pastores número 50.

Se venden

Un gabinete completo, armario y sillas de comedor y un armario de una, todo nuevo.

Calle Mayor Antigua, 60, darán razón, de 4 á 6 tarde.



DEPOSITO GENERAL - 3ª Vía de RAFAEL ROMERO JEREZ

Dinero

Se facilita en grandes y pequeñas cantidades con hipoteca sobre fincas en esta provincia.

Se anticipan pagas á las clases pasivas.

Para informes dirigirse á D Santiago Perez Duque, calle de Avenida de Casado del Alisal 12.

Venta

Se hace de una villa de seis cuartas y tres aranzadas, sita en el término de Carre Antilla.

Del precio y condiciones, informarán en la calle Empedrada, núm 24, principal, izquierda

Perro

Del pueblo de Herrera de Rio Pisnerga, ha desaparecido uno de caza, café y blanco, de nueve meses, con un collar de cuero y metal nuevo.

Quien lo tenga ó sepa su paradero, puede avisar á D. Arturo García, en dicho Herrera.

CARBURO DE ARCADE

(PONTEVEDRA)

El mejor y más barato que se conoce por ser el de mayor rendimiento. Única fábrica que garantiza.

325 litros de gas acetileno per cada kilo de carburo

Precios sobre vagón en la fábrica

Por una ó más toneladas de 1 000 kilos netos. 450 pesetas.

Por menos cantidad. 0'60 kilo.

Bedones de acero dulce de 100 kilos, poco más ó menos gratis.

Pagos al contado, en Vigo, sin descuento alguno.

Los pedidos á los Sres. Laforet y Compañía fabricantes de carburo, Vigo.

ANTONINO GONZÁLEZ

Armero y mecánico

Calle de Burgos, núm. 15.—Palencia.

Arregia toda clase de armas de fuego.